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 Slovo na úvod V Potštátě dne 11.4.2021

Vážení spoluobčané,
doufám, že jste pokud možno prožili klidné velikonoční svát-

ky, hlavně ve zdraví. Vím, že covidová situace na Potštátsku není 
příznivá, čísla na internetových stránkách nejsou přesná. Pozi-
tivních máme mnohem více, i  na městském úřadě s  nákazou 
bojujeme. Z vlastní zkušenosti mohu říct, že nemoc si nevybírá 
a  porazit ji, není jednoduché. Z  10 nakažených zaměstnanců 
našeho úřadu, prožili tři z nich těžké chvíle v nemocnici. Nejen 
jim, ale všem občanům, kteří bojují s nákazou, přeji uzdravení 
a brzký návrat do normálního života. Znovu apeluji na všechny, 
aby nepodceňovali vládní opatření a ponechali rodinné oslavy, 
narozeniny atd., na příznivější období. Určitě vám záleží na zdra-
ví vašich blízkých.

I  přes problémy v  provozu městského úřadu, stále pracu-
jeme a zlepšujeme. V přízemí zámku budujeme v levém křídle 
nové záchody, opravujeme kanalizaci, elektrorozvody, vše pro 
služby, jako je kadeřnictví, masáže, pedikúra, knihovna, posilov-
na a v neposlední řadě i centrum pro menší oslavy a jiné příle-
žitosti. 

Na březnovém zastupitelstvu byl konečně schválen nový 
Územní plán Potštát. Stavebníci mohou žádat o  povolení na 
stavebním úřadu. Snad nás to zase posune o něco dál a noví 
stavebníci budou spokojeni.

Minule jsem Vám psal, že jsme podali žádost o  dotace na 
projektovou dokumentaci na kanalizaci, máme radost ze získání 
1.188.000,- Kč. Určitě se budou hodit na další projekty.

Vybrali jsme projektanta na zasíťování dalších stavebních 
parcel v ulici Milovanská. A když jsme u této ulice, tak na jejím 
konci u dřevěného posezení budujeme vyhlídku. Spojením vy-
hlídek Boškov „U Jelena“, Kyžlířov vyhlídka a Milovanská vyhlíd-
ka nám vznikne vyhlídkový Potštátský trojúhelník. Snad se Vám 
procházka se zpestřením o další vyhlídku bude líbit. 

Dále došlo k  výběrovému řízení na pronájem kiosku na 
hřišti. Vše bylo vyvěšeno 15 dní na úřední desce a  webových 
stránkách města Potštát. Do výběrového řízení se přihlásil jeden 
zájemce, který splnil 
požadavky výběrového 
řízení a  byl komisí slo-
ženou ze tří zastupitelů 
města vybrán. Kiosek 
byl pronajat celoročně 
a věříme, že nám bude 
brzy umožněno Kiosek 
navštívit. Nájemcům 
přejeme radost z  pod-
nikání a  spokojené zá-
kazníky.

Na cestě kolem Bu-
belového, z  Kyžlířova 
do Patutovic, byl obno-
ven kříž. Rekonstrukcí 
vzniklo další upravené 
místo a  možná důvod 
k  procházce k  tomuto 
tichému svědkovi naší 
historie. 

Na podporovaném by-
dlení v  ulici Školní došlo 
k  reklamaci špatně zaizolo-
vaných sprchových koutů, 
také došlo k  sednutí ven-
kovní dlažby a tím narušení 
odvodnění. Koupelny byly 
rozebrány a  znovu oblože-
ny, venkovní dlažba roze-
brána a  znovu položena, 
prahové vstupy nově zaizolovány a vše nově odvodněno. Prů-
běžná kontrola, ale musí být!

S velkou radostí Vám oznamuji, že dojde k opravě komu-
nikace mezi Potštátem a Kozlovem. Rekonstrukce bude zahá-
jena v nejbližších měsících. Opravy budou probíhat v rozmezí 
dvou let. Úsek Potštát, Boškov proběhne v prvním roce oprav. 
Konečně se dočkáme komfortní cesty, jak do místní části Boš-
kov, tak i do Olomouce. Špatná cesta odrazuje turisty na kolech 
i projíždějící řidiče a raději se našemu území vyhýbají. Rekon-
strukce silnice může pomoci místním podnikatelům v pohos-
tinství, tak i objevením našeho krásného města pro nové oby-
vatele, kteří zde mohou zakotvit. 

     Na závěr mám na vás velkou prosbu. Chtěl bych popro-
sit místní občany o pomoc se sběrem plastů a jiného odpadu 
z našeho krásného okolí - „Ukliďme zem, ukliďme Potštátsko“.  
S jarním počasím, kdy ještě není vše zarostlé, je bohužel hodně 
vidět, jak se někteří chovají nezodpovědně k přírodě. Za kaž-
dý posbíraný pytel odpadu z našeho okolí, který donesete na 
zámek, budete odměněni. Prosím o fotku při sběru a předem 
děkuji za spolupráci!

Jak už jsem psal na začátku článku, všem přeji hlavně zdraví 
a sílu na zdolání těžké covidové situace. Věřím, že brzo bude 
lépe, a že se sejdeme na postcovidové oslavě na našem hřišti.

Těší se na Vás.
Váš starosta René Passinger 
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 Spolky a občané 

Dlouho jsem přemýšlel nad tím, zda 
se vůbec mám snažit o napsání nějaké-
ho článku. Důvod je jednoduchý. Dříve 
psal pěkné články s  příběhem Šustek 
Karel, a  ať se to někomu zdá nemožné, 
věkem byl jako můj otec, byli spolužáci 
z  měšťanky. Samozřejmě, čas utíká tak 
neuvěřitelně rychle, že se mě ani nechce 
věřit a je to tak, už mezi námi nejsou.

Jsem patriot, narodil jsem se v  Hra-
nicích, kupodivu nejsem narozen ve 
znamení Vodnáře, ale Vah. Ale žiji na Pot-
štátě celý život a jsem na to hrdý. Někdo 
namítne, čím se to teď chlubím, ale je to 
tak. Je zde opravdu krásně.

A jak začít po tomto menším úvodu? 
Je to jednoduché. Náš dům je, nebo lépe 
řečeno byl, asi šest metrů od malé říčky 
Veličky. Vypadalo to zde před čtyřiceti 
lety úplně jinak, než se postavila nová 
cesta. Mezi námi a  Wagnerovým stála 

malá chalupa paní Dreiseitlové, 
na místě dnešního Campu stály 
obytné domy a  stodola. Místo 
restaurace Eden byl dům, další 
stál níž, byl tam asi i další podle 
základů, ale to už si nepama-
tuji. Voda říčky Veličky vesele 
putovala mezi kameny a kořeny 
starých olší a  vrb. Ne jak dnes, 
spoutaná betonem a  beneši. 
Na přelomu května a  června se 
nad vodou rojily tisíce a  tisíce 
jepic májovek, že když projelo 
po cestě auto, což se stalo tak 
patnáctkrát za den ( v sobotu se 
na rovince staré cesty u Wagne-
rů hrála vybíjená, nakreslily se 
křídou čáry a  hotovo), muselo 
pouštět stěrače. Tak byla voda 
čistá a úživná. Jako dítě jsem byl 
v její vodě neustále, téměř den-
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Ač nebudu v  dubnovém vydání PZ uvádět žádnou po-
věst, chci se zmínit o  jedné přírodní zajímavosti, se kterou je 
celá řada pověstí a ság spojena a která od nepaměti vzbuzuje 
otázky a lidem jitří fantazii. Dnes se čtenářům pokusím přiblížit 
a snad v nich i probudit zájem o Potštátské skalní město. To se 
táhne po obou stranách údolí řeky Veličky a ve formě kamen-
ných uskupení a impozantních skalisek vystupuje na několika 
místech velmi výrazně z příkrovu lesa a vystavuje na odiv svou 
mohutnost a  sílu přírody. Z  geologického hlediska se jedná 
o silně zvrásněné vrstvy usazených hornin z období prvohor 
- karbonu. Mnohá skaliska pojmenovaná podle svých charak-
teristických znaků nebo podle pověstí s nimi spojených, jako 
například Nebesa, Skřítkovy skály, Kamenná vrata, Svatební 
kámen či Čertovo kopyto jsou často opředena sítí tajemna 
a mohou být inspirací malířům i literátům. Na skalních stěnách 
jsou dobře patrny zvrásněné pásy hornin, které za přispění 
vegetace pomalu avšak nezadržitelně podléhají především 
větrné a vodní erozi. Některé výchozy skal zabezpečené kruhy 
a jistícími skobami nabízejí skálolezcům z širokého okolí cesty 
různé obtížnosti a zvláště za slunečných dní jsou doslova obsy-
pány milovníky skal všech věkových kategorií.

Celé toto uskupení větších či menších skalních útvarů začí-
ná u boňkovské autobusové zastávky a táhne se po obou stra-
nách údolí až k Potštátu. Má tři výrazné dominanty. Tou první 
je hned na začátku mohutná skála tyčící se nad prvním mos-
tem přes Veličku. Nese název Nebesa (Himmelreich) a nabízí 
zvláště při západu slunce zajímavou hru stínů a barev a klid-
ně by mohla sloužit jako učebnice studentům geologie. Vrásy 
usazených hornin, které zde vystupují na povrch, dokazují mo-
hutnost změn, kterými procházela naše planeta před stovkami 
miliónů let. Spíše pro zajímavost připomínám, že naproti, pod 
boňkovskou strání, byl dlouho provozován hostinec místně 
nazývaný Jelení skok. Dnes stojí na místě hostince dům, který 
se již léta přebudovává a slouží k bydlení.

Pokud mineme odbočku na Kyžlířov, objeví se po pra-
vé straně jiný, kdysi slavný hostinec U Tlustého Jana. Ten byl 

provozován až do nedávné doby, kdy jej nový majitel patrně 
z důvodů neekonomičnosti uzavřel. Škoda, pamětníci si jistě 
vzpomenou na nezapomenutelnou atmosféru, možná i  na 
taneční parket a  dřívější slávu spojenou nejen s  vynikajícím 
černým pivem a klobásami. Dřívější formany a milovníky zába-
vy vystřídali časem cyklisté, kteří se zde rádi zastavili při cestě 
nahoru nebo naopak při návratu zpět do Moravské brány. Tro-
chu mimo avizované tři dominanty skalního města se nad hos-
podou, na skalním ostrohu, tyčí dodnes pozůstatky dřívějšího 
strážního hradu, Pustého zámku či Puchartu. Také ten stojí za 
návštěvu, cesta k němu je však příjemnější od kyžlířovské ces-
ty, případně směrem od Potštátu po turistické cestě začínající 
u autobusové zastávky, kousek od tzv. Rasovny. 

V období, kdy stromy nezdobí listí, stává se nepřehlédnu-
telnou další, v  pořadí druhá z  výrazných dominant skalního 
města, skalní obr zvaný Kamenná vrata. Na přední straně skal-
ní stěny se nachází něco, co připomíná bránu či vrata. Vrcholek 
skály zdobil po mnoho let mohutný dub, který někdy v šede-
sátých letech minulého století uschnul, ale jeho torzo čnělo až 
do roku 2009 impozantně nad údolím. Teprve vichřice v onom 
roce dokonala dílo zkázy a  mrtvé tělo dubu svrhla do údolí, 
do lesa na břeh řeky Veličky. Zvláště z dnešní mladé generace 

ně sušila mé oblečení má matka. A ryby? 
Nejen pstruhů, ale i raků bylo dost a chy-
tali se do rukou. Když se za mého dět-
ství dělalo seno pro ovečky, stačila jedi-
ná bouřka a  už plavala žížala na háčku 
v kalné vodě. A za deset minut bylo pět 
pstruhů na večeři. Samozřejmě doma 
proběhla „domluva“ otce s řemenem, že 
se to nedělá, ale když byli upečeni večer 
na másle a kmíně, bylo vše zapomenuto. 
Mimo jiné dostával táta, když mu bylo 
asi deset let, za kýbl raků odevzdaných 
hospodskému - limonádu, a to prošel jen 
ten krátký úsek potoka od našeho domu 
po Dreiseitlovo.

Fascinovalo mě, když jsem viděl ry-
báře na potoce u nás chytajícího pstru-
hy. Mávnul prutem, nahodil lesklý plíšek 
nebo rybičku střevli do vody, párkrát 
zatočil navijákem a chytil rybu. Byl jsem 

jako u vytržení, přemýšlel jsem jak je to 
možné. Když jsem rybáře viděl, házel 
jsem předem do tůněk kamení, abych 
ty tečkované krasavce vyplašil. Stejně 
to nepomohlo, opět bodoval rybář. Ryb 
bylo hodně, nebyly vydry, nebylo tolik 
praček, nebyly myčky na nádobí a hlav-
ně prášky plné fosfátů.

O  další léta později, bylo mě osm-
náct roků, jsem se vypravil na pstruhy. 
Tehdy už samozřejmě s rybářským líst-
kem a povolenkou. Bylo 21. dubna, chu-
melilo jak v  zimě, voda po tání sněhu 
vysoká tak akorát na spouštění raftů po 
řece s možností tehdy dojet na něm až 
do moře. Nedával jsem si vůbec nějakou 
šanci na úlovek. Už jsem byl ale skalním 
říčním rybářem, muškařem, který  pro-
háněl ty kropenaté pstruhy, kde se dalo. 
Ať to bylo v  Beskydech, Javorníkách, 

Jeseníkách nebo u nás v krásných Oder-
ských vrších. Po téměř půl dni chození 
a  nahazování do mrazivé vody přišel 
záběr, nic jsem nepokazil a zasekl jsem 
velkého pstruha. Prut je prohnutý jako 
luk, napjatá šňůra prořezává vodu a na 
jejím konci zápasí o život nádherný tvor, 
jehož jedinou zbraní proti mojí technice 
je síla svalů a touha po svobodě. Vteřiny 
se vlečou jako minuty, minuty jako ho-
diny. A přece. Pstruh v podběráku napo-
sled tančí a zkrápí mé rozohněné tváře 
studenou sprškou vody. Můj největší 
tečkovaný krasavec za celý život, délka 
padesát osm centimetrů a váha dvě kila 
dvacet.

Můj největší pstruh obecný za celý 
život? Ne. Doufám, že každému, kdo žije 
s vodou, přijdou další.

Zbyněk Klvaňa
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ne všichni ví, že s  Kamennými vraty jsou spojeny novodobé 
dějiny Potštátska. Jejich fotografi e, kterou nechal v roce 1909 
pořídit tehdejší hranický učitel a vlastivědný pracovník Vojtěch 
Bartovský, byla zveřejněna v rámci edice Vlastivěda moravská. 
Od západu se šířící se myšlenky Adolfa Hitlera našly ve třicá-
tých letech odezvu i ve vzdálených oblastech tehdejšího Čes-
koslovenska, u nás na Potštátsku. Na Kamenných vratech pod 
zmiňovaným dubem se tak jednoho dne objevila kresba háko-
vého kříže a pod ní nápis „Heil!“ Toto „vylepšení“ Kamenných 
vrat bylo dokonce rozšiřováno nějaký čas na pohlednicích 
a četnické orgány o této skutečnosti okresní úřad v Hranicích 
vůbec neinformovaly. Skutečnost vyplula na povrch vlastně 
náhodou, když řídící učitel české menšinové školy v Potštátě, 
Jan Prokop, při obvyklém vyřizování na úřadech v Hranicích, 
odpověděl na dotaz okresního hejtmana Wachsmutha, cože je 
na Potštátě nového. Úřední orgány rychle zasáhly, nápisy byly 
zamalovány, pohlednice zabaveny a původci a šiřitelé potres-
táni. Zatímco nápis se podařilo zamalovat natolik, že jej připo-
míná pouze tmavá skvrna, svastika byla patrná ještě desítky let 
až do doby nedávné. Skalní útvar je nejlépe patrný v zimním 
období, v létě jej podobně jako další skalní útvar o něco výše 
využívají zvláště skálolezci.

Tam, kde skalní město končí, za druhým potštátským do-
mem, se nachází třetí ze zajímavých úkazů, skalní stěna ozdo-
bená vždy v zimě za příznivých podmínek mohutným ledopá-
dem. Ten, zvláště letos, lákal na své impozantní „rampouchy“ 
zvědavce z celého regionu a objevil se dokonce ve vydání Hra-
nického deníku. Jeho ledová stěna dosahuje ve svém nejvyš-
ším bodě více než deseti metrů výšky.

Celé Potštátské skalní město by si jistě zasloužilo více po-
zornosti nejen geologů, ale díky zvrásněným usazeninám 
z pravěkých moří možná i paleontologů, kteří zde mohou ob-
jevit v podobě zkamenělin a otisků zajímavé důkazy o životě 
před mnoha milióny let. Především si však toto čarovné údolí 
zaslouží mnohem větší zájem veřejnosti a návštěvníků mířících 
do tohoto legendami opředeného kraje. 

V Potštátě 6. 4. 2021
Karel Machyl



Duben 2021Číslo 2Potštátský zpravodaj

6

P

Venku se už otepluje a vylézá slunce, 
a  tak už snad můžeme říci, že přichází 
jaro! Byla by škoda takové počasí nevy-
užít a jak jinak, než pohybem :) Ještě, než 
se nám v Portugalsku udělá horko a bu-
deme ho muset opustit, zkrátíme si chví-
le čtvrtou pohybovou výzvou s názvem: 
„Schovej, najdi a vyměň“

Základní podstatou hry, je schovat 
Vámi určený drobný předmět - ideálně 
přírodnina (dřevěná hračka, dřevěný 
odřezek, špalíček, kamínek - klidně Vámi 
pokreslený atd...) na konkrétní místo, 
které detailně popíšete. Přistupujte 
k tomu tak, že není úkolem hry schovat 
předmět tak, aby ho nikdo nenašel, ale 
tak, aby nezavazel, podle Vašich pokynů 
šel najít a byl na místě přístupný. Celá ak-
tivita se opět zaznamenává do tabulky, 
kde kromě poslední výzvy najdete i tuto 
aktuální. Při vyplňování je potřeba, držet 
se pokynů:
- uvedete přesnou lokalitu Potštátu 

nebo jiné přilehlé obce, kde bydlí-

te (dbejme důraz na pohyb pouze 

v rámci své obce trvalého bydliště)

- detailně popíšete místo schované-

ho předmětu

- uvedete schovaný předmět + kým 

byl schován

V  druhé fázi aktivity účastníci chodí 
na popsaná místa, nalézají daný před-
mět a  vyměňují jej za svůj. Lokalita tak 
zůstává stejná, ale předměty se mění po-
dle nálezců. Pokud najdu konkrétní mís-
to a předmět, vyměním předmět a tuto 

skutečnost zapíšu do tabulky. V zapiso-
vací tabulce je i  možnost pro vkládání 
fotek předmětů, lokalit nebo účastníků 
samotných při akci. 

Výzva byla spuštěna s  Velikonoce-
mi, tedy na aprílový čtvrtek 1. dubna 
a ukončíme ji v pátek 30. dubna. Hra je 
určená všem žákům, zaměstnancům, 
rodičům, prarodičům a  všem přátelům 
školy. Držme se současných vládních na-
řízení - pohyb na území obce, ale věřím, 
že vzejdou v platnost otevření hranic ka-
tastru a bude tedy možné skrýt a nachá-
zet předměty i za hranicemi obcí svého 
trvalého bydliště :)

Přes velikonoční prázdniny se nám 
zatím do výzvy zapojili hlavně učitelé se 

svými dětmi, ale i tak bylo založeno ne-
celých 20 stanovišť. Pevně věříme, že se 
celá hra rozšíří mezi co nejvíce žáků a ro-
dičů. Snad i  pravidelné vlastní zapojení 
nás pedagogických pracovníků povede 
k větší motivaci žáků se účastnit.  

Jak již bylo řečeno v  úvodu, na tuto 
výzvu naváže pokračování úspěšné první 
výzvy: „Dojdeme až do Portugalska“, kdy 
její náplní bude samotný návrat. Mám již 
v hlavě určitě inovace ve formě zastávek 
– checkpointů na zajímavých evropských 
místech, kterou jsou tzv. „po cestě“. Tuto 
aktivitu chceme rozjet od 1. května a také 
bychom do ní chtěli zapojit i jiné nadšené 
„turisty a turistky“ z Potštátu a okolí. 

Jonáš Gazdík

 Z naší školičky

Vážení rodiče, vzhledem k vládním opatřením souvisejícím 
s  nepříznivou epidemiologickou situací bude i  v  letošním 
roce probíhat zápis dětí do MŠ distančním způsobem.

Formuláře naleznete na webových stránkách školy – 

www.zs-potstat.cz, od 3.5. nebo si je můžete vyzved-

nout v tištěné podobě přímo v MŠ od 3.5. – 7.5.2021 bě-

hem jejího provozu. 

Žádost mohou zákonní zástupci doručit těmito způsoby:

- do datové schránky školy do 17.5.2021 

- e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zá-

stupce do 17.5.2021

- poštou (rozhodující je datum podání na poštu) do 

17.5.2021

- osobním podáním v MŠ do 14.5.2021 

K žádosti je zákonný zástupce povinen přiložit kopii rodné-
ho listu dítěte, tu lze provést i ve škole, dále poté potvrzení 
o řádném očkování dítěte.
Těšíme se na Vaše děti v následujícím školním roce.

Kolektiv a děti MŠ Potštát 
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Veronika Skýpalová

Jaro 

(Subjektivně zabarvený popis)

Jaro začíná 20.března a končí 20.červ-
na. Je to čas života a pro mě je to nejkrás-
nější ze všech ročních období. 

Čas se vždy tak trochu zastaví a člověk 
po zimě nabírá nové síly, těší se na delší 
dny a kratší noci. 

Vážení čtenáři,
pevně doufám, že v době, kdy čtete dubnové vydání Pot-

štátského zpravodaje, jsou stále ještě ve škole aspoň někteří 
žáci a byť rotačně, probíhá výuka žáků prvního stupně. Také 
předškoláci již chodí a připravují se na vstup do 1. ročníku. 
Ostatní děti a  žáci pokračují v  distanční formě vzdělávání. 
To, že není optimální, víme všichni a věřte, že nejen vy, ale 
i pedagogové si přejí, aby se školy otevřely zcela co nejdříve. 
Kdybych měl hodnotit distanční a online výuku, musím říct, 
že jedno výrazné pozitivum přinesla a to, že se školy ve vel-
mi krátké době jednak vybavily IT technikou, pedagogové 
se naučily jiné formy a metody práce a i vy rodiče a žáci jste 
v drtivé většině zareagovali rychle, techniku pořídili a upra-
vili režim dne tak, aby výuka probíhala s minimem rušivých 
vlivů. Je jasné, že problémy jsou, spojení není vždy ideální 
a hlavně je to již velmi dlouho, kdy jsou děti v kontaktu se 
spolužáky a pedagogy jen prostřednictvím monitorů. Zají-
mavé je, ale ne až tak překvapivé, že žáci prvního stupně 
pracují s menšími problémy, než ti starší. To ale souvisí spíše 
s věkem a také možná větším dohledem rodičů. Pominu-li 
krátké období před Vánoci, jsou děti na distanční výuce již 
půl roku a to bude znát. Jsou však i takoví žáci, kterým tento 

První sluneční paprsky začínají příjem-
ně a teple hřát. Vše živé se probírá k životu. 
Sluncem prozářené louky se začínají zele-
nat a obklopovat se prvním jarním kvítím. 
Stromy se probouzí a čekají na ten správný 
čas, aby mohly rozkvést. Pilné včelky začí-
nají opylovávat první kvetoucí keře. Jejich 
bzukot vyvolává pocit klidu a naděje.

Na jaře začíná život, v  tomto ročním 
období se rodí mláďata, líhnou se ptáčata 

způsob vyhovuje, našli si svůj režim a pracují líp, než při vý-
uce prezenční. Většina žáků, jak s nimi hovoříme, se do školy 
těší. Jasně, až přijdou, tak jim to nadšení vydrží jen pár dní 
a zase se budou těšit na prázdniny. 

V období, kdy byl provoz školy omezen jen na školní ku-
chyň, která připravovala stravu jednak pro žáky na distanční 
výuce, tak pro zaměstnance ve škole a cizí strávníky, se po-
dařilo využít času a zase další prostory školy trochu zvelebit 
a rekonstruovat. Kromě sociálního zařízení v MŠ je to přede-
vším školní žákovská kuchyně, která slouží dětem i žákům 
nejen v  rámci výuky, ale i  školní družiny a  v  plánu je také 
činnost kroužku. O ten byl na začátku školního roku zájem 
veliký, bohužel uzavření škol v  říjnu 2020 plány pana uči-
tele zhatilo. Po návratu do školy však mohou zájemci začít 
vařit v „nových“ prostorách. Současně s rekonstrukcí žákov-
ské kuchyně došlo ke kompletní výměně osvětlení prvního 
patra učebnového pavilonu. Jistě jste také již zaznamenali 
pohyb v  okolí poslední budovy školy. V  něm je umístěna 
místnost staré hudebny, která je aktuálně zcela přebudo-
vávána na novu badatelskou učebnu, kde budou mít žáci 
nejmodernější techniku, jako jsou mikroskopy, počítače, 3D 
skener, 3D tiskárnu, vybavení k provádění pokusů. Díky na-

a i v lese je slyšet dupot divoké zvěře a je-
jich mláďat. 

Vzduch je prosycen jarní vůní. A  což 
teprve jarní západ slunce. Ten odhaluje 
kouzlo celé přírody, když se nebe zbarvu-
je do teplých jarních barev. Je to nesku-
tečná nádhera.

Jaro je počátek všeho nového. Dodá-
vá mi optimismus a dobrou náladu a za-
hání špatné myšlenky.

Jakub Stískal

PÁD

(Vypravování)

Bylo jaro a  já  jsem přemýšlel, jak strávím své Velikonoce, 
protože tohle byl poslední den školy před nimi. 

Skončila nám škola a já jsem jel s mým bratrem k taťkovi, kde 
pleteme tatary a čekáme na Velikonoce. Nastal ten den, Veliko-
noce.

Myslel jsem, že Velikonoce budou stejné jako ty předtím, ale 
nebyly. Chodili jsme po městě, abychom měli co nejvíce slad-
kostí a odpoledne jsme šli k babičce. Tam nám vždy sladkosti 
schovávají a  já jsem viděl nádhernou kraslici na stromě, a  tak 
jsem pro ni musel vylézt. Už jsem ji málem měl, ale podjela mi 
noha a já spadl. 

Najednou jsem se probudil vedle zajíce, který chodí po dvou, 
strašně jsem se lekl, ale za chvíli mi došlo, že je to velikonoční za-

jíc. Chtěl jsem ho ukázat ostatním, ale nikdo tam nebyl. Přišlo mi 
to divné. Nejvíc mě zajímal ten zajíc. Jak mě uviděl, začal hopsat 
pryč a já běžel za ním. 

Za chvíli jsem vešel do lesa a nemohl jsem uvěřit svým očím. 
Ten les byla jakási továrna. Všude tam byli trpaslíci, kteří barvili 
kraslice a dělali čokoládu. Nic takového jsem ještě neviděl. Sedl 
jsem si na pařez a jen je pozoroval. Byl tam koš na vajíčka. Když 
se naplnil, vzal si ho zajíc na záda a odhopsal pryč. Jakmile od-
hopsal, jako by s ním odešlo i kouzlo Velikonoc.

Za chvíli jsem se probral a ležel v nemocnici. Vedle mě seděli 
mí rodiče a vysvětlili mi, co se stalo. Já jsem tomu nemohl uvěřit, 
protože mi to celé přišlo tak skutečné. Ukázalo se, že jsem spadl 
ze stromu a z toho, jak jsem se při pádu praštil do hlavy, mám 
otřes mozku. 

Nechal jsem to být, ale ne tak úplně. Je to deset let, co se to 
stalo a já každý rok chodím k tomu stromu a čekám, že se tam 
ten zajíc objeví. 
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šemu zřizovateli – městu Potštát se podařilo získat 95 % do-
taci z cizích zdrojů. Stavební část bude dokončena do konce 
června 2021, část technologická pak do konce srpna. Věřím, 
že od začátku nového roku bude žákům i pedagogům slou-
žit k plné spokojenosti. Další rekonstrukce a úpravy prostor 
jsou před námi, pokud vyjdou žádosti o další dotační tituly, 
můžeme se těšit na nová okna v historické budově, novou 
kotelnu i  technologii školní kuchyně. V  období hlavních 
prázdnin proběhne malování a opravy dle plánu.

Závěrem mi dovolte, abych vám poděkoval za spolu-
práci a podporu a popřál vám brzký návrat do „normálních 
časů.“

Karel Machyl, 
ředitel ZŠ a MŠ Potštát
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